



ČESKÝ SVAZ PLAVECKÝCH SPORTŮ

ČESKÝ POHÁR V PARAPLAVÁNÍ 2024

Předpis soutěže

JEDNA VODA, JEDEN TÝM

#JEDNAVODAJEDENTYM

Preambule

Soutěž založilo v roce 2007 občanské sdružení KONTAKT bB. Tradičními organizátory jednotlivých kol soutěže byly sportovní kluby PARA PLAVÁNÍ PRAHA, SK KONTAKT BRNO a SK KONTAKT KARLOVY VARY.

Po vzniku Sekce paraplování předal KONTAKT bB (dnes ČESKÉ PARA PLAVÁNÍ z.ú.) know-how a řízení pohárové série Sekci paraplování ČSPS.

Pořadatelem soutěže je od roku 2024 Sekce paraplování Českého svazu plaveckých sportů (dále jen Sekce), která pověřuje organizováním jednotlivých kol sportovní kluby, které o organizování projeví zájem.

Oficiální název série je ČESKÝ POHÁR V PARAPLOVÁNÍ 2024.

Vymezení pojmů / seznam zkratk

AB	Able bodied – označení sportovce s postižením, který nesplňuje minimální handicap pro zařazení do některé z klasifikačních tříd, nebo sportovce bez postižení
ČP	Český pohár v paraplování
ČSPS	Český svaz plaveckých sportů
ČPV	Český paralympijský výbor
Dvojboj	Soutěž, kdy se jako určující pro hodnocení bere součet dvou nejvyšších bodových hodnot. Pokud plavec v jednom kole dokončil v souladu s pravidly pouze jednu disciplínu, je mu do soutěže pro dané kolo započítána jen její bodová hodnota. Tento systém používá v posledních letech pro celkové pořadí Světové série i WPS.
Způsobilý plavec	Řádně klasifikovaný plavec zařazený v některé klasifikační třídě.
Finálový rozstřel	Instrument pro případ, kdy na posledním postupovém místě do finále skončí dva a více plavců.
LPH	Letní paralympijské hry
ME	mistrovství Evropy
MS	mistrovství světa
Organizátor	Subjekt (sportovní klub) pověřený organizací jednotlivého kola ČP
Pořadatel	Subjekt (Sekce paraplování ČSPS) odpovědný za pořádání ČP
Věk plavce	Rozdíl mezi rokem konání soutěže a rokem narození plavce.
Věkové kategorie	Věková kategorie je označena písmenem U a číslem, značícím nejvyšší možný věk sportovce v dané kategorii. Kategorie s nejnižším číslem nemá věk zdola omezený, ostatní jsou zdola omezeny věkem z předchozí kategorie. Výjimkou je kategorie Open, která nemá věkové omezení.
VIRTUS	mezinárodní sportovní federace pro sportovce s mentálním postižením
Vložený závod	Závod určený pro plavce, kteří nesplňují kritéria hlavního závodu (např. potřebují asistenci během tratě, nemají osvojené plavání dle pravidel atp.).
WPS	World Para Swimming



Obecná ustanovení

Plavci ČR mohou být přihlášení výhradně klubem, zahraniční plavci mohou být přihlášení klubem, svazem nebo NPV. Ve výsledcích jednotlivých závodů jsou uvedeni všichni startující plavci z jakékoliv země.

Organizátor závodu

Pro zařazení závodu do série musí organizátor zajistit následující:

Regulérní 25m nebo 50m bazén. Sbor rozhodčích (min. 1 vrchní rozhodčí; 1 startér; 1 časoměřič/dráha; 1 obrátkový rozhodčí/2dráhy; 1 rozhodčí plaveckých způsobů; 1 hlasatel; 1 vedoucí protokolu). Elektronickou časomíru.

Sekce doporučuje podat žádost o zařazení závodu do mezinárodního kalendáře WPS (tzv. Approval) a poskytuje jednotlivým klubům servis při vyřizování žádosti.

Organizátor závodu žádá Sekci o zařazení do série prostřednictvím formuláře, který je dostupný na webových stránkách Sekce. Žádost musí být doručena emailem do 30.11. předcházejícího roku, v němž se ČP koná.

Závod v pohárové sérii

Série probíhá v kalendářním roce v předem stanoveném počtu kol. V každém kole organizátor sestavuje program výběrem z níže uvedených disciplín dle možností závodu, a to v libovolném pořadí.

Pohárová série závodů v paraplování je otevřená sportovcům ze všech klubů sdružených v ČSPS. Jednotlivých kol se mohou účastnit zahraniční sportovci.

Organizátor může do programu zařadit vložený závod na 25 nebo 50 metrů pro začínající plavce či plavce vyžadující asistenci ve vodě nebo štafetu dle bodů WPS.

Disciplíny					
50m	Volný způsob	Prsa	Znak	Motýlek	
75m					Polohový závod (25m bazén)
100m	Volný způsob	Prsa	Znak	Motýlek	Polohový závod (25m bazén)
150m					Polohový závod
200m	Volný způsob	Prsa	Znak	Motýlek	Polohový závod
400m	Volný způsob				Polohový závod
800m	Volný způsob				
1500m	Volný způsob				
4x50m	Štafeta volný způsob 28 bodů (S1-10), 49 bodů (S11-13) a 68 bodů (S14,16,17)				
4x50m	Polohová štafeta 28 bodů (S1-10), 49 bodů (S11-13) a 68 bodů (S14,16,17)				

Individuální disciplíny jsou rozděleny na mužské a ženské. Polohové závody na 75m a 150m jsou určeny výhradně pro plavce tříd SM1 až SM4. Polohové závody na 200m a 400m jsou určeny výhradně pro plavce tříd SM5 až SM17. Ostatní individuální disciplíny jsou otevřeny všem plavcům.

Štafety mohou být libovolně smíšené v libovolném poměru mužů a žen v jedné štafetě. Každý plavec smí startovat pouze v jedné štafetě v rámci dané disciplíny.

Disciplína, do které jsou přihlášení méně než 3 plavci, resp. štafety, může být sloučena muži a ženy dohromady. Výsledky jsou uvedeny vždy odděleně. Obdobně mohou být sloučeny štafety 28, 49, a 68 bodů.

Disciplínu, do které jsou přihlášení méně než 3 plavci, resp. štafety, může organizátor závodu po dohodě s pořadatelem zrušit. V takovémto případě musí organizátor uvědomit kluby, jejichž závodníci jsou do disciplíny přihlášení a jako kompenzaci nabídnout start v jiné disciplíně, a to i po uplynutí termínu přihlášek.

Organizátor může po dohodě s pořadatelem z časových důvodů omezit počet startujících v disciplíně, popřípadě omezit počet individuálních startů, popřípadě omezit počet štafet za klub/zemi, nebo stanovit limity pro přijetí do závodu.

Jednotlivé závody se plavou obvykle systémem rozplaveb přímo na čas. Organizátor může zvolit systém závodu rozplavby a finále. Jako finálové může určit všechny nebo pouze některé disciplíny. Předpis pro postup do finále zpracuje a schválí ve spolupráci s organizátorem konkrétního závodu pořadatel série.



Datum, do kdy je možné přihlašovat disciplíny a štafety, je centrálně stanoveno na 6 dní před prvním dnem konání závodu. Od dané doby není možné plavce dohlásit ani odhlásit z žádné konkrétní disciplíny, pouze odhlásit z celého závodu. Jmenné složení štafet je možné upravovat maximálně 1 hodinu před začátkem daného závodního bloku. Štafeta však musí být přihlášená v řádném termínu (6 dní před prvním dnem konání závodu).

Bodový systém

Výsledek (čas) plavce v každé individuální disciplíně (vyjma kategorie nejmladších žáků a vloženého závodu) se přepočítává na bodovou hodnotu dle aktuálně platné klasifikační třídy plavce. Při změně klasifikace uprostřed ročníku se body ihned po změně počítají podle nové klasifikační třídy, zpětně se nepřepočítávají.

Od roku 2017 používáme s laskavým svolením German Paralympic Swimming německý model, který umožňuje zahrnout do bodování větší výkonnostní rozpětí plavců než bodový systém WPS, který je orientovaný na plavce nejvyšší světové třídy. Více informací o stanovení bodového přepočtu naleznete na webu tvůrce:

https://www.abteilung-schwimmen.de/pages/Wettkampfbestimmungen/Punktetabelle_2021_2022.pdf

Bodový systém aktualizujeme zpravidla v roce následujícím po roce, ve kterém se konají LPH.

Pokud dosáhnou plavci v disciplíně shodného počtu bodů, je jejich výkon uveden na shodném místě. Plavci jsou uvedeni dle abecedního pořadí.

Výsledky plavců z vloženého závodu jsou uvedeny bez umístění a bez bodového přepočtu v abecedním pořadí.

Výsledky plavců v kategorii nejmladších žáků jsou uvedeny bez umístění a bez bodového přepočtu v abecedním pořadí.

Štafety jsou hodnoceny podle dosaženého času, bez bodových přepočtů.

Soutěž jednotlivců

Soutěž jednotlivců je určena pouze pro plavce registrované v ČSPS. Výsledky jsou uvedeny v jednotlivých věkových kategoriích.

Výsledky z vložených závodů, štafet a finálových disciplín nejsou do soutěže jednotlivců započítávány.

Celkové výsledky ČP jsou určeny součtem bodů dvou nejlepších dvojbojů plavce v daném roce. V celkovém pořadí jsou ve své kategorii uvedeni všichni plavci, kteří se zúčastnili alespoň jednoho závodu ČP. V případě, že dojde k rovnosti bodů, rozhoduje porovnání nejlepšího dvojboje ze všech závodů MC. Pokud by i tento byl shodný, sportovci budou vyhlášeni na děleném místě a uvedeni dle abecedního pořadí.

Soutěž družstev

Soutěž družstev je určena pouze pro kluby registrované v ČSPS. Plavci do soutěže družstev musí být způsobilí/trial. Každý zúčastněný klub bude zařazen do soutěže družstev, pokud má ve výsledcích alespoň jednoho způsobilého/trial plavce.

Pro každý takový klub se automaticky vytvoří maximálně čtyřčlenné družstvo „A“ a případně družstvo „B“ podle následujících pravidel:

1. Bodové ohodnocení plavce v soutěži družstev bude odpovídat nejvyšší bodové hodnotě mezi všemi jeho individuálními disciplínami.
2. Všichni eligible plavci klubu budou seřazeni podle uvedeného ohodnocení sestupně.
3. Do družstva „A“ se vyberou 4 plavci, kteří jsou nejvýše na žebříčku z předchozího bodu. (Má-li klub v závodě méně než čtyři eligible plavce, budou do družstva vybráni všichni eligible plavci.)
4. Zbydou-li v žebříčku klubu alespoň 4 další plavci, bude pro daný klub obdobným způsobem vytvořeno družstvo „B“.

Do soutěže družstev se započítá součet bodových ohodnocení dané čtveřice a připočítají se výsledky štafet.

Štafety jsou započteny do soutěže družstev pouze tehdy, pokud jsou sestavené výhradně z plavců stejné klubové příslušnosti. Přihlásí-li klub více štafet do jedné disciplíny, počítá se výsledek nejrychlejší štafety klubu k družstvu A, výsledek druhé nejrychlejší štafety klubu k družstvu B. Pořadí štafet určuje dosažený čas. Štafeta na prvním místě získá pro klub 500 bodů, na druhém 400, na třetím 300, na čtvrtém 200, na pátém 100, na šestém a dalším 0 bodů.



Štafety 68 bodů probíhají v letošním roce ve zkušebním režimu, a proto je jejich bodový zisk závislý na počtu zúčastněných štafet a klubů. Pokud do závodu nastoupí 5 štafet, štafeta na prvním místě obdrží 400 bodů, na druhém 300, na třetím 200, na čtvrtém 100 a na pátém 0 bodů atd. V případě účasti právě 2 klubů, obdrží vítězná štafeta 100 bodů, ostatní 0 bez ohledu na počet přihlášených štafet.

Pokud závod dokončí více štafet ve shodném čase, jsou umístěny na děleném místě a každé z nich připadne tolik bodů, kolik jich k danému místu náleží.

Do celkového hodnocení družstev se započítávají všechny závody pořádané v daném roce. Pokud získá více družstev shodný součet bodů v poháru, o jejich pořadí rozhodne nejvyšší dosažený počet bodů z jakéhokoli závodu v sérii. Bude-li tato bilance shodná, budou oba týmy vyhlášeny na děleném místě.

Družstvo s nevyšším bodovým součtem obdrží na jeden rok putovní pohár Moser Cup, který bude předán na slavnostním vyhlášení, které zajišťuje Pořadatel série.

System vyhlášení

V celkovém pořadí série se vyhláší tři nejlepší plavci ve věkových kategoriích žáci a junioři podle dosaženého počtu bodů, obě pohlaví dohromady. V kategorii nejmladší žáci jsou vyhlášeni v rámci rozvojového a motivačního programu všichni plavci této věkové kategorie v abecedním pořadí, kteří dokončili alespoň jednu disciplínu v souladu s pravidly. Kategorie Open je hodnocena pro muže a ženy odděleně.

Stejný systém může organizátor použít pro vyhlášení výsledků dvojboje každého jednotlivého závodu, popřípadě může vyhlásit i nejlepší mužský a ženský výkon závodu, nebo svoji specifickou kategorii např. nejlepšího plavce klubu. Organizátor závodu může volitelně vyhlásit kategorii Masters nad 40 let.

Řízení soutěže

Plave se dle technické části pravidel WPS (s místními úpravami), dle Soutěžního řádu Sekce, dle předpisu ČP a dle propozic pro daný závod. Dohled nad dodržováním pravidel zajišťuje sbor rozhodčích s licenci FINA, WPS nebo národní federace/svazu v čele s vrchním rozhodčím.

Číslování disciplín

Každá disciplína má své unikátní číslo 1-99. V případě, že se plavou finále, čísluje se 101-199 (např. disciplína č.6 má pro finále označení 106 atd.). Čísla 201-299 označují vložené závody. Čísla 301-399 označují případný finálový rozstřel.

Klasifikační kategorie

Způsobilé (Eligible) – řádná klasifikační kategorie dle WPS

Sportovci s pohybovým postižením – S1 až S10

Sportovci se zrakovým postižením – S11 až S13

Sportovci s mentálním postižením – S14

Zkušební (Trial) – zkušební kategorie pro sportovce s hendikepem dle klasifikačních struktur VIRTUS.

Sportovci s Downovým syndromem (S16)

Sportovci s autismem (S17)

Nezpůsobilé (Noneligible) – kategorie pro sportovce nesplňující kritéria klasifikace WPS ani VIRTUS a pro nejmladší žáky

Věkové kategorie

nejmladší žáci	U11	10 let a mladší (ročník 2014 a mladší)
žáci	U15	11 až 14 let (ročník 2010 až 2013)
junioři	U19	15 až 18 let (ročník 2006 až 2009)
bez rozdílu věku	Open – ženy	všechny způsobilé věkové kategorie
bez rozdílu věku	Open – muži	všechny způsobilé věkové kategorie



Soupis závodů

Sportovní kluby podávají žádost o zařazení závodu do ČP pořadateli série. Soupis závodů schvaluje vždy před zahájením dalšího ročníku výbor Sekce společně s předpisem soutěže. Pokud Sekce žádost sportovního klubu schválí, získává klub status organizátora.

POHÁREK	Sokolov (25m)	23. 3. 2024
PARA SWIM CUP PRAGUE	Praha, Aquacentrum Šutka (50m)	13. 4. 2024
Para Swim Open Air	Strakonice (50m)	26. 7. 2024
Brněnský para drak	Brno, Lužánky (25m)	19. 10. 2024
Strahovské sprinty	Praha, Bazén Strahov (25m)	14. 12. 2024
Galavečer vyhlášení pohárové série	Praha, Menza Strahov	14. 12. 2024

Termíny jednotlivých kol série jsou zařazeny do kalendáře ČPV, do termínové listiny ČSPS a zveřejněny v informačním systému OpenSwim <https://portal.openswim.app>.

Průběžné výsledky po jednotlivých kolech i konečné výsledky celé série jsou zveřejněny na webu Sekce.

Vytvořil: Štěpán Cagaň

Schválil: Výbor sekce paraplování ČSPS

Datum: 29. 11. 2023

Aktualizace: 4. 1. 2024



ČESKÝ PARALYMPIJSKÝ
VÝBOR



ČESKÉ
PARA
PLAVÁNÍ